

郑事

多部门高规格调查新世界商场火灾

“双节”期间,商场市场仍是火灾防控整治重点

本报讯 昨日,全市“双节”“两会”消防工作部署会议召开,会议通报称火灾四项指数与2015年同期相比均有所下降,但入冬以来火灾起数呈上升势头。

记者了解到,目前我市已成立调查组对新世界百货商场火灾事故展开调查,而“双节”期间可能出现人流增加、物流集中的情况,仓储、商场、市场仍将是火灾防控和行业整治的重点。郑报融媒记者 汪永森 通讯员 王特

多部门联合调查新世界火灾事故

参会人员首先观看“12·18”管城区新世界百货商场火灾视频,目前针对该起火灾事故的调查处理工作仍在进行当中。

新世界百货商场火灾视频部分来源为商场三楼的监控设施,当日14时20分许二楼至三楼的电梯因运行时温度升高引发火灾,商场内的保安和物业人员展开扑救,至14时42分电梯口区域设置的防火卷帘门自动落下隔断火源。此时,火势已由天井烧至天花板并蔓延至四楼一家中西餐厅和一家影院,保安和物

业人员启动了疏散措施,接警赶到的消防官兵将抢救和疏散人员放在了第一位,确保此次火灾事故未出现人员伤亡情况。

省公安厅副厅长、副市长、市公安局局长沈庆怀观看该段视频,指出商场四楼南侧为服装区,人员密集且易燃物多,如果火势蔓延迅速,后果将不堪设想,该起火灾影响极大、性质恶劣,后果比较严重,已要求公安、消防、质监、安全等单位成立高规格调查组对事故展开调查。

入冬以来火灾呈上升势头

今年以来全市共发生火灾3560起,死亡20人,伤12人,直接财产损失约1827万元。与2015年同期相比,火灾四项指数均较去年下降,火灾起数下降35%、亡人数下降47%,受伤人数下降37%,直接财产损失下降12%。

不过,进入冬季以来,由于天气骤冷,用火用电量

量剧增,火灾起数呈上升势头。近期发生的新郑市毛园街“11·18”亡人火灾、管城区太极公馆“11·20”亡人火灾,金水区育龙幼儿园“12·5”火灾,管城区新世界百货“12·18”火灾等火灾事故影响大、损失大、危险性大,易引发社会关注、造成不良影响,给当前的火灾防控工作敲响了警钟。

整改5.3万处火患、拘留491人

全省冬春火灾防控工作部署以来,全市共检查单位2.2万家,发现隐患5.4万处,督促整改5.3万处,临时查封508家,“三停”234家,拘留491人,罚款667.3万元。

会议指出,今年火灾造成的直接财产损失中,商业、仓储场所和厂房火灾突出,“双节”到来会使商场、市场

人流增加,物流集中,致灾因素多,一旦发生火灾,经济损失大,受灾商户多,且易产生经济纠纷,应当作为行业整治的重点。

此外,从火灾直接原因看,电气因素引发的火灾最多,而电动自行车火灾共发生240起,多数发生于规划滞后,管理混乱的住宅小区。

人进小区,头像自动抓拍保存30天

东风路公安分局打造“智慧化小区”
侵财类警情4个月平均下降了21.62%



温度达到60℃,悬挂式灭火器会自动喷洒干粉灭火。

什么是“智慧化小区”

据了解,广义的“智慧化小区”就是利用网络和相关客户终端,把小区内各类公共信息应用、业主家居应用等多系统进行集成,将传感器获取的信息数据反馈到用户的手机、PC和电视屏上,实现在任何时间、任何地点、以任何主体、向任何对象、传播任何信息的应用系统。

而社区警务管理中主要应用的,是这种广义“智慧化小区”系统中与治安防控工

作相关的一个子系统,该系统总体涵盖了物业智慧云端服务、家庭智能联网安防报警、车辆号牌识别和人脸抓拍等系统,以及警、民、物互通微信平台,微型消防站等内容。

此外,物业公司在小区内部管理中要实行三色管理。其中出租户标注为黄色,家有精神病人、孤寡老人、智障儿童、残疾人的住户标注为红色,一般住户为标注绿色。

“智慧”体现在哪儿

10时许,在文化路附近的瀚宇天悦小区内,东风路分局民警介绍了车辆号牌自动识别和人脸抓拍系统的工作原理,该系统主要由主机服务器、抓拍识别软件、高清抓拍摄像头三大部分组成。

当人员走向小区门口挡闸时,智能高清抓拍摄像头会识别并锁定人员的面部,自动抓拍人员面部影像,并保存到后台的主机服务器中,保存时限在30天以上。

下一步系统升级后,还会将该小区的人脸高清抓拍、识别系统接入公安网的大数

据库。

车辆及驾驶人像高清抓拍、车牌识别系统在对车辆、号牌高清拍摄、识别的功能上,还实现了对车内驾驶人员的高清抓拍,记录了车内人员的高清面部特征。

此外,小区为了杜绝电动车充电引发火灾的现象,除了安装限时充电装置、灭火器、消防栓等设施之外,还在顶棚处安装了圆球状的悬挂式干粉灭火器,只要周边温度达到60℃,灭火器会自动触发向四周喷洒干粉灭火。

本报讯 2011起,东风路分局针对社区居民治安安全,推出了“三色管理”体系,绿色代表安全,黄色代表提示,红色代表警示,逐步使辖区社会治安防控进入良性循环。

昨日,记者再次走进东风路分局辖区,发现该局以“三色管理”体系为依托,成功探索构建了以打造“智慧化小区”建设为抓手的科技防控综合体系,首批36个小区经过6个月的时间,已通过验收初见成效。

郑报融媒记者 刘凌智 文/图

“智慧化小区”建设成效显著

“智慧化小区”中的警、民、物互通微信平台,实现了一网“四微”,拓宽了民警、居民、物业的沟通渠道。同时,还在各个社区内建立一个微型消防站,内部配备必要的消防器材,消防知识宣传图册,便于提高社区居民的消防意识和扑救火灾的能力。

东风路分局局长丁配杰介绍,东风路分局自今年年初开始实施智慧化小区建设以来,3个社区、36个小区已达到智慧化小区建设标准,实现了科技防范的目标,并加之三色治安管理体系的深化、辅警队伍的成立等因素,辖区的警情明显下降,群众的安全感和满意度明显提高。

从110指挥中心接处警的数据看,东风路分局社会治安防范体系建设已初见成效:今年7、8、9、10这4个月与去年同期相比,辖区侵财类警情数分别下降了12.15%、18.34%、24.6%、31.4%,4个月平均下降了21.62%。另外,通过监控系统现场抓获盗窃电动自行车嫌疑人4名,较去年提高了35.2%;调处社区纠纷916起,较去年提高了16.7%。

郑州市防火安全委员会

关于加强幼儿园、午托部消防安全管理工作的通告

为预防和减少幼儿园、午托部火灾事故,依据有关法律、法规和规章,就加强全市幼儿园、午托部消防安全管理工作,制定十项规定:

一、幼儿园、午托部应当依法建立并落实逐级消防安全责任制,明确各级、各岗位消防安全责任人及工作职责。

二、幼儿园、午托部宜设置在独立的建筑内,不得设置在建筑4

层及以上楼层或地下室、半地下室,严禁设置在可燃夹芯彩钢板房、简易房等耐火等级较低的建筑内。

三、建筑隔墙、隔断严禁使用易燃、可燃材料夹芯板材;室内外装饰装修严禁使用易燃、可燃材料。

四、严格按照国家规范和技术标准设置消防设施、器材,并保证其完好有效;未设置火灾自动报警

系统设施的,应安装独立式火灾报警探测器。

五、幼儿园、午托部不得使用明火取暖、照明,严禁在使用期间进行电焊、气焊施工。

六、电气线路和用电设备应当由专业电工规范敷设和设置,严禁私拉乱接电线、擅自增加用电设备,超负荷用电和违规使用大功率电器。

七、幼儿园、午托部内严禁存

放和使用易燃易爆物品和化学危险品;厨房内不得违规使用瓶装液化石油气,使用天然气时应采用管道供气方式,灶具、油烟罩和烟道应及时清洗。

八、安全出口、疏散通道应当保持畅通,严禁占用、堵塞、封闭安全出口、疏散通道,不得在楼梯间、疏散通道上设置栅栏以及门窗、阳台设置防盗网等影响疏散和救援的障碍物。

九、加强防火巡查,明确防火巡查的人员和内容,在使用期间应当至少每2小时全面巡查一次,并填写巡查记录,存档备查。

十、加强消防安全教育和培训,每学期至少进行一次由全部从业人员、学生和幼儿参加的消防安全培训和消防演练。

特此通告。

2016年12月16日